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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

szERKESZTÖSÉGI IRODA: 

Szecsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

- 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 Írt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Felhivás a sertést-tenyésztő 

gazdaközönséghez. 

Távol esvén a Királyhágón tuli orszá- 

gos sertéspiaczoktól, de másrészt a nagytá- 

volságu vásárok eshetőségei is gátul szol- 

gálván a megjelenésben, vidékünk sertéste- 

nyésztői a legtöbb esetben kénytelenek vol- 

tak a vevőket birtokaikon bevárni, s ha egy 

- a legtöbb esetben közvetitő - vevő je- 

lentkezett is, ez esetben sem birván az árak 

ingadozásainak kellő ismeretével, sokszor ká- 

rosodtak. 

Ily viszonyok közt sertéstenyésztőink 

sohasem tudhatták, hogy találkozik-e még 

a kellő időben egy második vevő is, nem 

számithatván a több oldalu kereslet előnyeire, 

a bizonytalanság nyomasztó érzetében ked- 

vöket veszitik a sertéstenyésztéstől, 

Szolnok-Dobokamegyei gazdasági-egylet 

több nagy sertéskereskedő és hizlaló felhi- 

vására, meghallgatván a kőbányai sertés-ke- 
reskedelmi csarnok tanácsát, megtette a 

szükséges lépéseket évenkénti országos ser- 

e tésvásár nyerése érdekében. 

Ma már a vásár-rendező bizottság azon 

nagyméltóságu földmivelés-, ipar- és keres- 

számu magas leiratában megengedte, hogy 

Deésen évenként kétszer és pedig február 

helyzetben van, miszerint jelentheti, hogy a 

kedelemügyi m. kir. miniszterium idei 11919 

da és csütörtöki napokon, vagyis február hó 
8. és 9-én fog megtartatni. 

Hogy mily előnnyel jár úgy megyénk, 

mint a szomszédos vármegyék sertéstenyész- 

tőire, egy a vevők által látogatott országos 

sertésvásár közelbeni létezése, ezt nem tart- 

juk szükségesnek fejtegetni. 

Hogy a már febrnár havában megtar 

tandó országos sertésvásár a tenyésztők vá- 

rakozásának megfelelend, felsoroljuk azon 

intézkedéseket, melyeket ez érdemben foga- 

natositottak. 

1, A czélnak teljesen megfelelő vásár- 

térről gondoskodtak, melyet fedett félszeres 

aklokkal is a kellő időre beépitenek s igen 
mérsékelt dijért a vásár tartamára a te- 
nyésztők rendelkezésére bocsájtanak. 

2. Gondoskodva van, miszerint a vá- 
sártéren, a mennyiben a tenyésztők takar- 
mányt szükségelnének, azt rendes piaczi 
áron beszerezhessék. Tekintve, hogy a vá- 
sártér a Szamos partján van, az itatásban 
nehézség fenn nem forog. 

3. Gondoskodva leend, miszerint a kö- 
zeli vásártér és város közti ősszeköttetést 
omnibusz összeköttetés tartsa fönn. 

4. Az állategészségügy érdekében meg- 
felelő számu állatorvos alkalmazásáról gondos- 
kodva leend. 

kereskedőt közvetlenűl is felhivtak volt és 

tájékoztak ugy a vásár, mint a vasúti úta- 

zás és szállitás viszonyairól is. 

Ezekből látható, miszerint figyelmük 

minden irányba kiterjed és a szükséghez 

mérten ki fog terjedni és ez, továbbá a kö- 

zös érdekből kérdő ivek lettek kibocsátva, 

hogy ezekből egy összesitett jegyzéket ké- 

szitsenek és azt még a vásár előtt az ösz- 

szes ismertebb sertés-hizlalók és nagykeres- 

kedőkhöz megküldjék, hogy lássák abból, 

miszerint az országos sertésvásárunkra fel- 

hajtandó anyag úgy minőség, mint mennyi- 

ség tekintetében olyan lesz, melyért a ve- 

vőknek ide fáradni érdemes. 

A szamosvölgyi vasút igazgató- 

ságának november havi ülése. 

Jelen voltak: Báró Bánffy Dezső főispán ő 

méltósága elnöklete alatt: ballai Krémer Sámuel, 

Kovács Samu alelnökök, Na gy Béla kir. tanácsos, 

mint a m. kir. pénzügymimiszterium képviselője, 

továbbá Voith Gergely. Voith Miklós, apanagyfa- 

lusi Gajzágó László. Bokros Lajos igazgatósági 

tagok; Péterffy Z gmond üzlet-igazgató és Sváj- 

ezer Sándor a elügyelő-bizottság 
elnöke. A jegy- 

zőkönyvet " egette Bovánkovics Gyula igazgató- 

sági vezér citkár. 

1. Elnök azon előterjesztése, hogy a mult 

üléssen hozott határozatok végreha
jtást nem igé 

5. Tekintettel arra, hogy az országos i tóság által egysze- 

5-ét követő szerda és csütörtöki napokon, sertésvásár kieszközlése körül a Kobánya agma lketatot a 

továbbá szeptember 18. és 24-ike közé eső sertés-kereskedelmi csarnok tanácsát és tí,- énzügyi el tes melyezerint folyó évi október 

szerda és csütőrtöki napokon országos ser- mogatását is birják; egyidejüleg a kőbáryai kok e veszterozel vonalrészről külön- 

tév Kereskedelmi csarnok felkéretett, "Mogy féle ezimiteken befolyt 7A876 frt 44 kr. Ellen 
Az engedély értelmében Deés város kö- tagjait (kik sertéshizlalók és nagykereske- ben ad kelgl te ke ce kmet 1897. 

zönsége karöltve a megyei gazdasági-egylet- dőkből állanak) a deési országos sertésvá- oveybe ára 22 404 frt 36 kr, mint pénztári 

tel elhatározta, hogy az első deési országos sárra leendő megjelenésre birja; e mellett eni zután felolvasott hitelkimutatás 

sertésvásár 1888. február 5-ét követő szer- I azonbam minden jelentékeny sertéshizlalót és etat ; kolvó éve engedélyezett 153,800 forint- 

: 
; Megrezzen a zengő nádas, másho ; csatlakozva egy szűk ezella felé irá- 

A SZOLNOK-DOB0KI' tározá]a :: 
nyozté A lépteiket, melynek ajtója felett levőbarnn 1 ] . Oly epedőn sug a hullám: táblá , fehér betükkel eme pár szó volt olvasható: 

ezzát Isten veled! „Sor or Leenárda. 1 

dnt az örvény, karja tárva csak egy világ 

Szamos partján. Ellenállni eg en Tene . . ról ak kezeatg getmeti ki. E egyet 
szamoe paetián alk egy lányke e 7.. ez a hullám: ... len keskeny s alacsony ablakon a nap aae 

Szomoruan, földig gyászba, elemnet csa k gyéren szürődhetnek át; az egyszet 

Hattyu-keble föl-föl dobog, Hegyi József, tis ta ágyon egy vézna, sápadt, kékszemü aj 

Szőke haja szétzilálva. tanárjelölt. ka in a megtőrt szivek gúnymosolyával, küz az 

Tépi-tépi koszoruját, . er nyészet szellemúvel, azonban a mint lét 

Majd fölnéz, hogy széttekintsen, Az apálcza-tanitónó. s? ik nem fog eg bamat diadalt aratni fölötten. 

Halvány ajkán gyászos ének: - Elbeszélés. - A beteg fébénál egyszerü fezóken e 
,„Volt szeretőm, de már nincsen...* Irta: Es ztényi Gábor. "masszonynak hides szigoru t kre 

zi zárdas 
Oly gyönyörű a leányka, A májusi nap az ő fenséges pompájában v tót végett ide udelt 

Mint valami földi angyal; tündökölt, a mint áld ástosztó sugarait a halmo- e Te as válasz 

De a szive, szegény szive, ken és völgyeken szétszórta, melyek a virágok 8 zó ntám énk kopogtatásra ad testa 

Tele búval, fájdalommal; harmatos kelyhein megtörődve játszian csillogtak rérek k az ajtó csen desen btt nszaba 

Olyan ifju s már is annyi az üde tavaszi légben. - Az egész város mint- intetak et léptekkel jela nyilik meg , 

Buút bocsátott rá az Isten! egy ünnepelni látszott a természet eme nagyszerüű redő z hol a fejedel meg, félénk t 

Elhagyta a szeretője: - pompáján; ablakok és ajtók kitárva valának, me- körül ete testvérőkre s ; a8szonyra, hol s. 

volt az én drága kincsem. .." lyeken a friss májusi lég balzsamhatásu gyógyil- : lorm élva élükön a fejedel miután a beteg 

latával akadálytalanul hatolt be; csak egyedül juka: va térdre borultak s AsSSzonynyal ke 
Néma csendben furulya-szó egy barnára festett ház volt néma, hallgata eltá a főnöknő intésér elrebegték övid ; ert 
Hallatszik a Szamos-parton, mintha lakói odahagyták volna. evő eztak, miközben a bet csendesen, mint í 
Hallatára a leánykát Mig a nap ragyogó sugarai megtörődtek yevő pillantást vetettek egre még a y Jőttek, 

Ringatja egy édes álom. halmok zőld szőnyegé i ek a Vaánti gúnynak E, melyben azo 8/ Tészt- 
Ja e yegén s a virágok harmatos kely- C 18 némi árn éki azonban a s 

Szeretője karjaiba hein és mig a város vig őrömtől zajgott, ama ko- rom sakhamar a testvér A észre volt veh or 

Viszi a hű emlékezet mor kinézésü barna ház kövezett folyésóján - mi or koppant a bete i eltávozta utá 
És zokogja öntudatlan: arczukon a vílágróli lemondás és megvetés kife- jkala a még hátranara szellájának g 
De mióla már nem szeret.. . jezésével - feketébe öltözött zárdaszüzek egy- slhangzott A belepe em ő szigor a megnyilt ajtó küs
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ból felhasználtatott folyó évi október hó végeig 
1838,454 frt 86 kr. s igy további felhasználásra 
fenmaradt 18857 év végéig 15,345 frt 12 kr. A 
felolvasott deés-beszterczei épitési pénztár je- 
lentése szerint e pénztárba október havában kü- 
lönféle czimleteken befolyt 575 frt 41 kr, kiadás 
nem eszközőltetvén, átment f, év. november ha- 
vára 575 frt 41 kr, mint pénztári egyenleg. Tu- 
domásul vétettek. 

2. Üzletigazgató jelenti, miszerint október 
havi üzleteredmény volt 26,514 ft, 35 kr. - Az 
1886 évi október havi bevétel volt 28,052 frt s 
igy az idei október havi bevétel 3461 forint 86 
krral emelkedett. 

3. Üzletigazgató jelenti, miszerint a sza- 
mosvölgyi vasut-társaság hivatalnokai és szolgái 
részére alkotott nyugdijintézet alapszabályainak 
értelmében a nyugdijintézeti ügyek és vagyonke- 
zelésére a t igazgatóság kebeléből évente 4 tag 
választandó illetve küldendő ki. - Igazgatóság 
a nyugdijintézeti alapszabályok 24. §-ának eleget 
teendő 1888. évre Krémer Sámuel, Voith Ger- 
gely, Kovács Samu, dr. Gajzágó László igazgató- 
sági tagokat ujból kiküldi, mely határozatról ne- 
vezett igazgatók értesittetni rendeltetnek. 

4. Törzsrészvény hátralékok bejelentése. A 
törzsrészvény hatraléki kimutatás szerint az Apa- 
hida -deési vonalrészről volt hátralék szeptember 
hó 30 án 4650 frt 12 kr, befolyt 81 frt 28 kr., 
október hóban s igy 4568 frt 74 kr, maradt folyó 
évi október hó 31-én, 

A deés-beszterczei vonalrészről pedig volt 
a hátralék szeptember hó 30 án 17,979 frt 56 kr, 
befolyt 235 frt 08 kr október hóban s igy 17,744 
frt 47 kr hátralék maradt október hó 31-én. Tu- 
domásul vétetett. 

Ezzel a napirend kimerittetvén, elnök ő 
méltósága az ülést bezárta. 

Tanitói gyülés. 

A megyei tanitó-testület deési fiókköre de- 
czember hó 1-én tartotta az 1887/5. évben első 
ülését Pfeiffer János elnöklete alatt a polg. fiu- 

iskola nagytermében. A kör tagjai közül különő- 

nösen a helybeliek igen szép számmal jelentek 
meg, bebizonyitásául annak, hogy nemcsak oly 
egylet ügyeiben kivánnak résztvenni, mely a 
konyhára hoz, hanem olyanhan is, mely meglehe- 
tős anyagi áldozatba kerül. A városi közönség, 
mint mindig, ugy ez alkalommal sem kivánt részt 
venni. 

A gyülésen mint vendég egyedül Dombora 
András törvsz. iroda-igazgató volt jelen, kit ez al- 
kalommal láttunk először - s hiszszük nem 
utoljára. 

Pfeiffer János elnök miután a tagok egybe- 
voltak gyülve, megnyitotta az ülést s a távollevő 
jegyzők helyettesitésére Glaser Simont kérte fel 
A tárgysorozat nem valami bő volt, összesen há- 

rom tárgyból állott. Az első pont Zajos Kálmán 
minta-tanitása volt, a polg. isk. I-ső osztályában 
ismertetésül tűzvén ki a „szabályos rendszertő. A 
tanitó sok ügyességgel mutatta be a rendszer 
főbb ismertető jeleit s a tengelyviszonyok szem- 
léltetését is sikerülten értette meg. A tanitás be- 
végeztével többen megbirálták s az osztatlan tet- 
széssel megtartott tanitásért jkvvi köszönetet sza- 
vaztak. 

A második pont a Kádár és Szemmáry által 
szerkesztett kiállitási emlékkönyv mint a földrajz 
és történelemtanitás segédkönyvének ismertetése 
volt Glaser Simon által. A meglehetősen hosszu 
ismertetés különösen a könyv lényegesebb tartal- 
mát sorolta fel, mely a történelem s földrajzzal 
foglalkozik, s a mennyiben eddig még Szolnok- 
Dobokavármegyére vonatkozólag ily becses gyüj- 
temény nem jelent meg, különösen az iskolai 
könyvtárak részére melegen ajánlotta. 

A határozat is olyformán mondatott ki, hogy 
a fiókkör át fog irni a központi választmányhoz, 
hogy a Glazer Simon által tett ismertetés alap- 
ján azon iskolák részére ajánlani fogja. 

A harmadik pont a Sebestyen József által 
irt földrajzi ismertetése lett volna, mely már 
többször vétetett fel a programmba, de mindany- 
nyiszor elmaradt. A jelenlegi gyülésről az ismer. 
tető közbejött akadályok miatt szintén elmarad- 
ván, a tárgysorozatról levétetett. 

Érdekes eszmecserére adott alkalmat a Gla- 
ser Simon által tett ama inditvány, hogy a gyü- 
lések érdekesebbé tételére ezen tul minden tag 
kötelezve legyen akár felolvasást, akár pedig ta- 
nitást tartani. Sokan hozzászólottak s megállapo- 
dás jött létre, hogy ezentul a névjegyzék szerint 
az elnök által felszólittatnak, s mindenkinek kö- 
telessége lesz az általa választott tételről dolgo- 
zatot előmutatni. Ezáltal az önképzés segittetik 
elő, mely egy ily testületnek feladata, meg más- 
részről egyes személyek nem lesznek kénytele- 
nitve minden gyülésre munkálkodni, mely talán 
a hallgatókra unalmassá is válhatnék. r. -n, 

VEGYESEK. 

- T. Olvasóinkat, kik előfizetési pénz- 
zel, vagy hirdetési díjakkal vannak hátra- 
lékban, ugy azokat, kiknek előfizetése e hó 
végével lejár, tisztelettel kérjük, hogy hátra- 
lékaikat beküldeni, s illetve előfizetéseiket 
megujitani sziveskedjenek. 

- Megyénk törvényhatósági bizottságának 
folyó hó 29-én rendkivüli közgyűlése lesz, mely- 
nek tárgysorozatát jövő számunk hivatalos rovata 
fogja hozni. ; 

- A szamosvölgyi vasút vonalán az 1887. 
évi november havában 6830 utas, 37,650 kigr. 
málha, 3.345,415 kigr. elküldött és 1.084,605 kigr. 

orvosának zömök, jól táplált alakja, ajkain ama 
mosolylyal, mely csak nemes szivek sajátja s 
melynek már látására a beteg szivében remény, 
bizalom száll s fájdalma enyhülését érzi. 

Tiszteletteljesen köszőntötte a fejedelemasz- 
szonyt, s nyájas, szelid mosolylyal fordult a be- 
teghez, gyöngéden, odaadó gonddal vizsgálta meg 
a beteg testét, s atyai jósággal jelentette ki,hogy 
mihelyt a beteg egészsége annyira helyrefáll, le- 
vegőváltoztatás végett az alig pár órányi járásra 
fekvő s egészséges levegőjű Zsidóhegyre ajánlja 
hogy menjen. 

Oh mint ragyogtak fel a beteg szemei, mi- 
kor a fejedelemasszony beleegyezését hallotta, hi- 
szen nyolcez éve már, hogy e rideg falak között 
él - hová mint gyermek-kislányt hozták - el- 

zárva nemcsak a külvilágtól, hanem azoktól is, 
kiket oly nagyon szeretett, s kiknek alakjok - 
mint egy édes álomkép - csak néha néha újul 
meg emlékezetében. Szerette volna már élvezni 

a szabadságot, szivni a természet ölén a friss le- 
vegőt; szive vágyott egy őszinte szeretetet su- 
gárzó mosolyra milyenekben kis leány korában 
részesült messze-messze a szülői s rokoni kör- 
ben ... De már az olyan rég volt, mintha igaz 
sem lett volna!. ,. Pedig igaz volt! 

Szülői jómódban voltak, kik mint szemük 
fényét féltették s gyöngéd szeretetökkel halmoz- 

ták el. Hiven emlékszik az elfelejthetetlen szülő 
házra; a szomoru fűz lehajló lombjai alatt kris- 

tálysugarakban felszökellő kútra; a kerti halastó 
ecsendes habjaira, melyeket a hátán rengő sajka 

méltóságteljesen szelt át; a szép virágoskert illa- 
tos virágira, melyekből naponként tele szedte kis 
kötényét . . . s valami édes, boldogitó, mámoros 
érzelem szállja meg szivét, ha ezekre visszagon- 
dol s szemei boldogságtól ragyognak és szivehan 
gosabban dobog. 

De feltűnik lelki szemei előtt életének azon 
szaka is, mikor mindenki „szegény árvának* ne- 
vezte; eszébe jut a borus nap a mikor a haran- 
gok búsan zugó érczhangjára könybelábbadt sze- 
mekkel s bánatos arczczal megjelentek az ősi lak 
tágas ebédlőjében szülöi jóbarátai s a falusi jó 
emberek s édes anyja koporsóját bus halotti ének 
mellett kisérték ki a béke honába -- a temető- 
kertbe. Szemei előtt lebeg még most is azon je- 
lenet, mikor a koporsót drága terhével leereszték 
a sir rideg mélyére s kiméletlenül onták rá a 
nehéz földgőröngyöket, melyeknek tompa zugása 
csaknem szivét repeszti meg még most is. - Látja 
édes atyja arczán ama kinzó fájdalom kinyoma- 
tát; hideg kezének érintését, a mint kis kezét 
megfogja s szeretettel vezeti vissza az üres fé- 
szekbe - elhagyatott szülői házba... 

Képzelete visszaidézi ama szomoru időt, mi- 
kor a sors szeszélye - nem kimélve édes atyja 
hófehér fűrtjeit - a bukás örvényébe rántotta - 
ki aztán egy nagynénje tanácsára - féltve gyer- 
mekét a nyomortól - a zárda hideg falai közé 
hozta. Ott ég még most is ajkain ama búcsúcsók 
melyet édes atyja utoljára lehelt eperajkaira... 
Utoljára, mert a gyönge test csakhamar ott pi- 
hent meg neje mellett - a hol többé „nem fáj 
semmi! (Folyt. köv.) 

XII. évfolyam 52. szám. 

érkezett áru szállittatott, melyekért és egyéb kü 
lön bevételekért az összes bevétel 24,207 
kr volt, 

harapta meg; - tovább 

Angol-szállodánál a darabantra rohanva, ezt meg- 
sebesitette, innen tovább rohanva Kempf Ivánnö 
vendék fiának kézfejét karczolta meg. Deésakaa 
felé véve utját, ott két bányamunkásra mért 
harapását azoknak vastag öltönyük fogta föl, s a 
falun túl az erdőre menő két fuvaros közül az 
igavonó marhákat hajtóra törve, az ostorával 
csapkodta-szabta, a mialatt társa - bátorságát el 
nem vesztve - két fülét megragadta s fejszéjük- 
kel agyonverték. A mint halljuk, hullájának meg- 
vizsgálására orvosok szálltak ki. A sebesülteket 
rögtön ápolás alá vették, kettő közülök a kor- 
házba vitetett, de még eddig semmi kórtünet nem 
mutatkozik. Kempf Iván pedig daczára annak, 
hogy sebzett fia rögtön a gyógytárba futott és 
sebét gondosan kimosták és megégették - Bu- 

dapestre sietett, hogy ott az állam segélyezését 
igénybe véve, Párisba vigye Pasteur gyógykeze- 
lése alá. ; 

- Vass Imre csáki gorbói szolgabirót sulyos 

nevü 13 hónapos fia e hó 

5-én d. u. 4 órakor agyhártya-lobban elhalt. Fáj- 

csapás érte. András 

dalmát enyhitse őszinte részvétünk! 

- Deés város polgármestere lapunk mult 

alapszabályok számában a városi tüzrendészeti 

modositására vonatkozó interpellátióra siet tudat- 

ni, hogy ezen szabályok módositása a képviselő- 

tettület által 1886-26. jkönyvi szám alatt tár- 
gyalva volt s 1887. augusztus 25-én jóváhagyás 
végett felterjesztetett. 

- Olaszország egy részében 
rengés pusztitott. Cosencában eddig 25 halottat 
találtak a romok közt. Ezenkivül tömérdek a su- 
lyos sebesültek száma. 4000 ember hajléktalan. 
A házak legnagyobb része romba dölt. Egy plé- 
bánost az összeomló templom maga alá temetett 
A lakosság mindenütt menekül. A nyomor iszonyú. 

- Háboru kilátásban. A „Journal des [De- 
bats*-nak távirják Berlinből, hogy minden czáfo- 
lat daczára bizonyos, hogy az osztrák-magyar ha- 

roppant föld- 

táron Oroszország folytatja az orosz csapatok ösz- 
pontositását. - E tény annak bizonyitéka, hogy 

Oroszország és Ausztria- Magyarország viszonyai- 
ban komoly feszültség állott be. 

- A „Budapesl! Hirlapbs hozzánk juttatott 
november 30-iki számában irja: „A gyémántos 
fülbevaló czimü, lapunk e hónap 17-iki számában 
megjelent ujdonságra vonatkozólag, ama levele- 
zőnk, ki hozzánk a közleményt beküldötte, te- 
kintettel a gyanusitásokra és találgatásokra, me- 
lyekre a szóban levő közlemény alkalmat szol- 
gáltat, ama nyilatkozatra kér fel bennünket, hogy 
a hölgy, kiről a közlemény szólt, sem város i, 
sem megyei tisztviselő neje nem volt." (Be- 
küldetett.) 

- Sadi-Carnot a franczia köztársaság uj el- 
nöke általános rokonszenves fogadtatással találko- 
zik. Nagyapja egyike volt a nagy forradalom leg- 
kitünőbb férfiainak, az a bámulatos erélyü had- 
ügyminiszter, ki az első köztársaság hatalmas se- 
regeinek szervezője volt. Atyja is kipróbált hive 
a köztársaságnak s most szenátor. Maga 
Carnot, ki most épen 50 éves, a technikai pá- 
lyára készült s kezdetben e szakban hivatalosko- 
dott. 1871-ben alsó-szajnai megye-főnök lett, ke- 
véssel utóbb pedig képviselönek választották. A 
parlamentben a republikánus baloldalon foglalt 
helyet s alapos képzettsége által mihamar figyel- 
met keltett. Eddig mint rendkivül előzékeny, mi- 
velt modoru, majdnem tulszerény embert ismer- 
ték. Hogy lesz-e benne annyi erély, a mennyi a 
franczia zilált pártviszonyokkal szemben szüksé- 
ges, azt már a közel jövő megmutatja. 

- Apró hirek. A magyár államvasutak 
igazgatósága eddig 8 millió frtot szolgáltatott be 
az állampénztárba, majd negyedfél millióval töb- 
bet, mint a mennyi előirányozva volt. - A véd- 
törvények revisiója van hir szerint tervben, s. 
felsőbb katonai körök szigorubb eljárást tervez- 
nek az egy évi önkéntesi rendszernél. - A német 
trónörös állapotában tartós javulás állott be.- 

- Városunkban nagy izgatottságot okozott 
a mult vasárnap alkonyán egy állitólag dühös 
kutyának utczáinkon történt szétszáguldozása. Ro- 
hamos futása közben több állatra rohant s azo- 
kat harapdosta. A főtéren egy bolti szolga karját 

egy hivatalnokhoz 
kapva, annak felső kabátját szakgatta meg. A 

Sadi- 



SZOLNOK-DOBOKA. XII. évfolym 52. szám. Deés, 1887 deczember 11. 

A magyar államvasutaknál ujévre 80 tisztviselőt 
elbocsátanak. Egyrészüket, mert mindeddig nem 

tanultak meg magyarul, másokat, mert az uj 

szervezés alapján s annak egyszerüsitése által fö- 

löslegesekké váltak. - Lembergből irják, hogy 

a Galicziával és Bukovinával határos orosz kerü- 

letekben lakó osztrák alattvalók utasitást kaptak, 

mikép január 1-ig az orosz területről távozni kö- 

telesek. - A czár, mint az orosz részről sugal- 

mazott „Nord" irja, hogy Bismark herezeg őszin- 

teségében csak akkor fog bizni, ha a Ferdinánd 

bolgár fejedelem eltávolitásában közre "fog mű- 

ködni. 

HIVATALOS RÉSZ. 

161-1887. sz. 

Felhivás. 

A midőn szerencsés vagyok a tekintetes 

Szerkesztő urnak szivességéből az országos te- 

nyésztési czélra évente tavaszszal megejtetni szo- 

kott általános bika vásárlásoknak és a bikák ki- 

osztásának foganatositása ügyében a nmltsgu föld- 

mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. mi- 

niszterium által alkotott „Szabályzatt-ot egész 

terjedelmében ismertetni, 

-az ügy nagyfontossága szigoru kötelessé- 

gemmé teszi felkérni a tekintetes járási főszol- 

gabiró urakat arra nézve, hogy ezen ,„Szabályzat"- 

ot járásuk területén az érdekeltekkel (a községi 

előljárókkal is) idejekorán megismertetni méltóz- 

tassanak. 

Egyidejüleg bátor vagyok még az állatte- 

nyésztéssel feglalkozó gazdaközönségnek jól fel- 

fogott érdekében nagybecsü figyelmét felhivni 

ezen szabályzat megismerhetésére, mely intézke- 

désével a nmltsga miniszterium alkalmat kiván 

nyujtani a gazdaközönség kezin levő nélkülözhető 

aikalmas tenyészanyagnak értékesithetése mellett 

a hazai szarvasmarha tenyésztésnek minőség te- 

kintetban szükségessé vált fokozására. 

Deés 1887. november hó 26-án. 

Kuszenda János, 
ker. m. kir. áll. állatorvos. 

55,500-1887. 
SZABÁLY ZA 

az országos tenyésztési czélra évente tavaszszal 

megejtetni szokott általános bikavásárlásoknak és 

a bikák kiosztásának foganatositása ügyében. 

1 Csak tisztavérü s határozott fajta - és 

bikajelleggel biró, a marnál 140 czentiméterrel 

magasabb s a márczius hóban kezdődő kiosztás- 

kor harmadfél évnél idősebb magyar fajta - il- 

letve a másfél éves kort ugyanakkor meghaladó 

berni - (simmenthal-saani), pinzgaui, möllthali, 

huhlandi vagy allgaui fajta bikák vétetnek meg 

darabonkint és átlagban 250 frtnál, illetve 200 

frtnál nem magasabb árakon kizárólag oly gaz- 

daságokban, a hol és a melyeknek környékén ra- 

gadós állati betegség nem mutatkozik. 

2. Az ilyen bikákat a miniszteriumnak el- 

adni szándékozó tulajdonosok, illetve ezeknek 

megbizottai, legkésőbben január hó 15-ig közvet- 

lenül a kerületi állami állatorvoshoz forduljanak 

irásban eladási ajánlataikkal, melyekben a vételre 

kinált minden egyes bikának válfaja, kora, (elle- 

tési év és hónap), szabott ára, állomási helye, 

származása, neve és netáni törzskönyv száma és 

végül különös ismertető jeli (például: a meglevő 

bélyeg neme, alakja és helye) határozottan és 

külön megjelölendők. 

Pirokszinü vagy fehér farkbojtu, továbbá a 

fülkagylókan csak fehér szőrrel biró magyar fajta 

bikák, valamint általában a feketetarka szinü 

vagy félheréjü bikák semmi esetre sem vásárol- 

tathatván meg, ezek már az ajánlatakból kiha- 

gyandók. 
3. A bikáknak szakértői 

kerületi állami állatorvos az emlitett ajánlatokra 

vonatkozólag innen nyerendő meghagyás alapján, 

a helyszinén teljesiti s ugyanakkor minden egyes 

bikáról, melyet tenyésztésre feltétlenül alkalmas- 

nak és megvásárlandónak talált, egy külön szem- 

le-jegyzőkönyvet vesz fel, melyet az eladó vagy 

megbizottja aláir azon kötelezettséggel, hogy az 

állatot a miniszterium részére fentartja, mig ez a 

megvételt illetőleg határozván, erről őt a kerületi 

állami állatorvos utján értesiti. 

A szemléknél eddig szokásban volt bélyeg- 

it z z megvizsgálását a 

zések mellőzendők. 

4. Ha ezen határozatban a bika megvettnek 

mondatik ki, az eladó köteles azt ápril hó 15-ig 

dijtalanul eltartani, ellenben, ha a bika elhelye- 
zése a mondott napig meg nem történnék, a tu- 

lajdonosnak április hó 16-ától kezdve a bika ki- 

adatásának napjáig, naponta 2 kigr. zabot és 7 
kigr. szénát számitva, tartási dij czimén negyven 

(40) krajczár napi költség megtéritésére igénye 

van, a gondozásért azonban külön díjat egyálta- 

lán nem számithat fel. 

Az eladó az állatnak megfelelő tápláltságá- 

ért, kifogástalan gondozásáért, minden erőművi 

sérüléseért egészen az átadásig, - ugyszintén a 

tényleges átadást követő 30 napon át teljesen 

megfelelő tenyészképességeért felelős. 

Végül pedig az eladó a bika állomáshelyé- 

nek esetleges változását a kerületi állami állat- 

orvossal haladéktalanul közölni és vasúti száiitás 

esetén az állatot a marharakodásra engedélyezett 

legközelebbi állomásra dijtalanul elhajtatni tar- 

tozik. 

(Folyt. köv.) 

Szolnok-Dobokavármegye föispánjától. 
Sz. 1438-1887. eln. (3-3) 

FPályázati felhivás. 
A kormányzatom alá helyezett Szolnok-Do- 

bokavármegyében elhalálozás folytán a segéd-le- 

véltárnoki állás üresedésbe jövén, ezen 600 forint 

évi fizetés, 100 frt évi lakbér és nyugdlj-igény- 
nyel biró állásra ezennel pályázatot nyitok. 

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen az 

1886. évi XXI. t. cz. 80. §-a értelmébeu általam 
élethossziglan kinevezendő állást elnyerni óhajt- 

ják, hogy az 1883. évi I, t. cz. 13. §-a kivánal- 

mai szerint szabályszerüen felszerelt kérésüket 

hozzám folyó évi deczember hó 15 ig annnyival 

is inkább felterjesszék, mert a később érkezettek 
tekintetbe vétetni nem fognak 

Deésen, 1887. nov. 15-én. 

Br. Bánffy, főispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 6874-1887. 

Pályázati hirdetmény. 

Lemondás folytán üresedésbe jött a magyar- 

bogátai körjegyző-segedi állomás, - ezen össze- 

sen évi 200 frttal javadalmazott (esetleg teljes 

ellátás) állomásra ezennel pályázatot nyitok s 

felhivom pályázni kivánókat, szabályszerüen fel- 

szerelt kérvényeiket folyó év és hó 138-ig alulirt- 

hoz beadni. 

A választás f. év decz. hó 16-án d. e. 10 

órakor fog a magyar-bogátai körjegyzői irodán 

megtartatni. 

Deés járási főszolgabirótól. (2-2) 

Deés, 1887. deczember 1. 

Hatfaludi lőzsef, főszbiró 

Szám: 5165-1887. polg. (244)3-3 

HIRDETMÉNY. Alulirt kir. törvényszék részéről 
közhirré tétetik, hogy Handschild György és ér- 
dektársainak az oláh-láposi közbirtokosság ellen 

az ottani határ általános tagositása iránt jelen 

szám alá benyujtott kérelmére tárgyalási határ- 
napul 1888. évi január hó 11-ik napjának d. e. 
10 órája tüzetik ki Oláh-Láposon a helyszinére. 
Hova leendő megjelenés végett összes érdekeltek 
azon értesitéssel ideztetnek, hogy a kérvény vo- 
natkozó példányai kitett határnapig a községi 

előljáróság s illetve a kir. törvényszéknél megte- 

kinthetők. A deési kir. törvényszéknek 1887. no- 

vember hó 16-án tartott üléséből. 

Csere A ki Deésen jókarban és utczában 

lévő házzal falusi birtokot óhajt cserélni, - ér- 

tekezhetik levélben vagy személyesen Deésen 

Eperjesi Lászlóval. 

HMirdetméeny. Szám 6011-1887. polg. 

Ujfalvi Károly s érdektársainak a község üösszes 

birtokosai ellen intézett kérelme folytán a magyar- 

bogátai határ általános tagositása megengedhető- 

ségének kinyomozására tárgyalási határnapul ki- 

tűzetett 1888 ik év január hó 26-ik napjának d. 

e. 10 órája Magyar-Bogátán a helyszinén. Hova 

leendő megjelenés végett összes erdekelt birto- 

kosság kimaradásból eredhető joghátrányok terhe 
alatt idéztetik. A deési kir. törvényszéknek 1887. 
deczember hó 3-án tartott üléséből. a=3) 

251 

A némai határon egy 40 hold területü 

a-) Eladó erdő. 

tagositott erdő eladó. Értekezhetni 

Bercs Ilyés körjegyzővel. Ormányban. 

Pályázat. 
A deési kisdedóvó intézetnél megüresedett 

dajkai állomásra 
pályázat hirdettetik. A megválasztandó dajka 

javadalmazása: szabad lakás és évi 144 frt. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást el- 

nyerni óhajtják, hogy korukat, eddigi fog- 

lalkozásukat és kifogástalan erkölcsi életöket 

igazoló okmányokkal felszerelt folyamodvá- 

nyaikat, f. évi deczember hó 20-áig a gond- 

nokság elnökségénél nyujtsák be. 

Deésen 1887. deczember hó 6-án. 

252. (1-1) Krémer Sámuel, alelnök. 

Szamosujvári járás főszolgabirájától. 

Szám 7231-1887. (1-2) 258. 

Árverési hirdetmény. 
Magyar-Köblös község birtokosságának 

összes korcsmárlási jogát, a folyó évi de- 

czember hava 29-én délelőtti 9 órakor kez- 

dődő nyilvános árverésen Magyar- Köblös köz- 
ségében az 1888. évi január 1-től kezdődő 

három évre - a legtöbbet igérönek haszon- 

bérbe adom. 

Erről az érdeklett feleket, valamint az 
árverezni kivánókat ezennel értesitem. 

Szamosujvárt, 1887. deczember 2-án. 

Adám Albert, szolgabiró. 

Kérő község határán az országút 

mellett egy 120 holdas 

tagositott birtok 
lakház, gazdasági épületekkel, 

galejoggal is 

haszonbérbe kiadó 

vagy (1-3) 

esetleg re- 

254 

Sröláromn eladó. 

Értekezhetni : Kérőben Katona Lászlónéval. 

Szám 6465-1887. 

Arverési hirdetmény. 
Ezennel kőzhirré tétetik, miszerint Csi- 

csó-Györfalva községében gyakorolható bir- 
tokossági italárulási jog - jövő 1888. évi 

(255) 

január 1-étől kezdőleg 3 egymásutáni évre 
alólirott közbejöttével folyó hó 21-én d. e. 
10 órakor Csicsó-Györgyfalva községében a 
körjegyzői irodán nyilvános árverés mellett,- 

a legtöbbet igérőnek bérbe fog adatni Az 

árverezési feltételek a hivatalos órák alatt 

addig is betekinthetők. Miről úgy érdekelt, 
mint árverezni kivánó felek ezennel értesit 
tetnek 

A deési járási főszolgabirótól. 

Deés, 1887. deczember 9. 

(12) Hatfaludi lózset, 
főszolgabiró. 

EL A D óÓ. 
A Nemzeti Szinházzal szemben levő 

emeletes ház, „Zöld fához" czimzett 
vendéglő épület (2560) 

eladó, 
vagy az egész A 

beérbe kiadó. 
Ertekezhetni Iárnik Mendel tu- 



Deés, 1887. deczember 11. SZOLNOK-DOBOKA. 

Eladó ó-bor. 
Ezer liter 1883-iki tokai 
kitünő ó-bor 140 literes hor- 

dócskákban 
eladó. = 

Értesitést ad: a kiadóhivatal. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Füzesi Mihály vég- 
rehajtatónak Orosz László végrehajtást szenvedő 
elleni 530 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a deési kir. törvényszék a 
deési kir. járásbiróság területén lévő Szentbene- 
dek községben fekvő, a szentbenedeki 22. számu 
telekjegyzőkönyvben A 4 1-22. rendszám alat- 
ti fekvőkre s pedig az 

1 rendszám alatti fekvőre 63 frt. 
2 , , 55 frt. 
3 , , 47 frt. 
4 ; , 23 frt. 
5 ; 53 frt. 
6 ; ; 14 frt. 
7 , , , 7 frt. 
8 , , 32 frt. 
9 , ; , 46 frt. 
1 ; I61 frt. 
11 7 frt. 
12 ; E 16 frt. 
13 ; s ; 61 frt. 
14 , ; ; 66 frt. 
15 , , 2 2 frt. 
16 ; a ; 2 frt. 
17 E = : 2 frt. 
18 , , 14 frt. 
19 ; , , I írt. 
20 , , , 7 írt. 
21 ; Z , 15 frt 
22 100 forintban n E n 

ezennel megállapitott kikiáltási árban eirendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. 
évi január hó 16-ik napján délelőtt 9 órakor 
Szent-Benedek községházánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alul is eladatni fog. Árverezni szándékozók kö- 
telesek végrehajtató kivételével 

az 1 rendszám után 6 frt 30 kr. 
2 , ; 5 frt 50 kr. 
3 ; , 4 frt 70 kr. 
4 ; ; 2 frt 30 kr. 
5 , ; 5 frt 30 kr. 
6 , ; 1 frt 40 kr. 
7 ; , - - 70 kr. 
8 ; ; 3 frt 20 kr, 
9 s ; 4 frt 60 kr. 

10 ; I6 frt 10 kr. 
il ,) - -70kr. 
12 , , 1 frt 60 kr. 
13 7 , 6 frt 10 kr. 
14 , 6 frt 60 kr. 
15 , , - -20 kr. 
16 , , - -20 kr. 
17 ; , - -20 kr. 
18 , 1 frt 40 kr. 
19 ; ; 1 frt 70 kr. 
20 , ; 7 frt 70 kr. 
21 ; , 1 frt 50 kr. 
22 ; „10 frt bánatpénzt 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42-ik 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 33383. szám alatt kelt igaz- 
ságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelőlt óva- 
dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez le- 
tenni, avagy az 1881. évi LX, t. cz. 170. §-a ér- 
telmében a bánatpénznek a biróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt 
átszolgáltatni. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságtól 1887. Október hó 31-én. 

Pap Farkas, s. k. 
kir. törvszéki biró. 

Birtok eladás. (A1-3) 
Néhai Elekes Györgyné túlajdonát ké. 

pezett, 
a csöményi 1. számu telekjkv. A 1-92. 

rdszámig terjedő 116 hold 355 G ől szántó és 
kaszáló; 

a csöményi 1. számu tljkv. A 4- 93. és 
94. rdszám alatti erdőség 282 hold 876 B öllel; 

valamint a csöményi 57 számu tjkv. A 
1 rdszám alatti 254 hold erdő, vagyis összesen 
116 hold 355 [ öl szántó és kaszáló, udvarház- 
zal és a szükséges melléképületekkel; valamint 

összegen 586 hold 976 [öl nagy, épületre 
használható fákkal boritott erdőség 

örökáron eladó. 
Értekezhetni: Dr. Izónis Árpád, köz-, és 

váltó-ügyveéd által Beésen. 
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Hirdetmény. 
A „Magyarláposi Takarékpénztár-Részvénytársaság" 

20,000 forint alaptőkével 
a deési kir. törvényszéknek 5518-1887. polg. 

tán a kereskedelmi társas czégek jegyzékébe 

miuegkezdette műülködését. 

szám a. hozott végzése foly- 
bevezettettvén mai napon 

Elfogad: bármily összegü betéteket 60/, kamatozás mellett, és kölcsönöket ad: jelzálogra, vagy személyes hitelre a legelőnyösenb fel- 
tételek szerint. 

Ezzel kapcsolatosan az alapszabályok 10 §-ában irt következmények terhe alatt felhivatnak a részvények tulajdonosai, hogy részvényeik névérté- kének 200/, az eredeti részvények átvétele mellett f évi deczember végéig be- 
fizetni sziveskedjenek. 

Magyar-Lápos, 1887. november 22-én. 
(245)3-83 Az igazgatóság. 

/
 

ADeési Kisegitő-Takarékpónztár és a Deési Takarókpénztár 
közös tnlajdonát képező 

agy-király-utozai 

Czecz Márton-féle belsőség 
az ahoz tartozó külső földekkel együtt 

nyilvános árverésem 
1887. deczember 14-én d. e. 10 órakor 

a városház nagytermében el fog adatni.. Kikiáltási ár 4500 frt. Bánatpénz 100/, leteendő. Részletes feltételek a tulajdonosoknál betekinthetők. - Vételár 
750/0a 3 év alatt részletekben is fizethető. (2-2) 

i 
1 

XII. évfolyam 52. szám. 

Generále általános biztositó-társaság ügyuöksége. 
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x s PECHY MÓR DEÉSEN 
ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemü 

FŰSZER-, ANYAG-, FESTÉK- és VEGYES-ÁRUKBAN. 

Valódi Jamaykai Rum, Chimi és Orosz theák, 
Magyar és Franczia Pezsgők, Asztali- és Csemege-Borok, 

bel- és külföldi Liguörök. 
-- - 

Bapir- és Irószerek. 
—— 

2-2 

Vegyészeti-, Olajos- és Lackfestékek, 

butor-, bér- és padozat-lackok, 
Eenezék, 

mindennemü Ecset- és Ke fe-áruk, stb. 

S" A legjutányosabb ár és szolid kiszolgálás. 
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A helybeli fegyház kosárkötőde bizományi raktára. 

hámat, a hol reggeli, ebéd és vacsora 

80-iki tokaji asszu 5 deczis üvegekben házhoz 
literenként házhoz hordva 60 kr, üzletemben 

Tendégilő nyitás! 
Van szerencsém a n. érd. közönség becses tudomására hozni, miszerint a Széchenyi, utczában (a Csizmadiaszin alatt) levő 

Vendéglő és MKávéház helyiséget 
átvettem s azt ujonnan átalakitva a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg berendezve, 
2-2) f. évi deczernber hó 3-án maegnyitottarmn. 

Továbbá van szereucsém becses figyelmébe ajánlani tisztán kezelt jó magvar kony- 
a legolcsóbb árban kapható. Abonensek részére: reggel kávé, ebéd 4 tál étel, vacsora 1 tál étel — étlap szerint választva - havonként 18 frt; egy béd 4 tál ételből 60 kr, egy vacsora étlap szerint 30 kr. - Nemkülönben becses figyelmébe kivánom még ajánlani kitünő magyarországi boraimat is, u. m. magyarádi asztali bor házhoz hordva literenként 35 kr, özletemben 40 krba számitva. Magyarádi dessert bor 71/, deczis üvegekben házhoz hordva 45 kr, üzletemben 50 kr. Magyarádi bakator 71/, deczis üvegekben házhoz hordva 55 kr, üzletemben 60 kr. Riezling 71/, deczis üvegekben házhoz hordva 80 kr. üzletemben 85 kr. 78-iki ménesi vörös literenként házhoz hordva 70 kr, üzletemben 80 kr., 

hordva 1 frt 80 kr, 
70 kr. - Kocsi és két ló eladó. 

pártfogásáért esd alázatos szolgájok 
Ifj. Jakab Károly, 

vendéglős. 

A n. érd. közönség szives 
Deés, 1887. decz. 1. 

üzletemben 2 frt. Egri vörős 


